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> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

  

 

 

 

 

Datum 7 april 2015 

Onderwerp Antwoorden kamervragen over de aanwezigheid van de politie in 

Friesland 

 

 

In antwoord op uw brief van 6 maart 2015 deel ik u mee dat de schriftelijke 

vragen van de leden Marcouch en Jacobi (beiden PvdA) over de aanwezigheid van 

de politie in Friesland worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze 

brief. 

 

De Minister van Veiligheid en Justitie, 

 

 

 

 

 

G.A. van der Steur   
 

 

 

  

 

Directoraat-Generaal 

Politie 

Finance & Control 
  

Turfmarkt 147 

2511 DP  Den Haag 

Postbus 20301 

2500 EH  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/venj 
  

  

Ons kenmerk 

628932 
  

Uw kenmerk 

2015Z04057 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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Vragen van de leden Marcouch en Jacobi (beiden PvdA) aan de minister 

van Veiligheid en Justitie over de aanwezigheid van de politie in Friesland 

(ingezonden 6 maart 2015, 2015Z04057) 

 

 

1 

Kent u de berichten: 'De politie houdt zes bureaus en zestien posten over' 

en 'Politie sneller aanwezig bij levensbedreigende situaties'? 1) 2) 

 

Antwoord 

Ja. 

 

2 

Is het waar dat onder andere in de politieregio Noord-Nederland de 

streefnorm om in 85 procent van de gevallen bij spoedmeldingen binnen 

een kwartier aanwezig te zijn niet wordt gehaald en in 2013 zelfs is 

verslechterd? Zo ja, wat is de oorzaak van die verslechtering? Zo  

nee, wat is er dan niet waar? 

 

Antwoord 

Ja, de streefnorm van de politie is in Noord-Nederland in 2014 niet gehaald. Wel 

is er in de afgelopen jaren telkens een verbetering te zien. Het percentage steeg 

sinds 2012 van 57,9% naar 80,4% in 2014. Er is dus een opgaande lijn. Ik merk 

hierbij overigens op dat er in deze eenheid minder gunstige geografische en 

infrastructurele voorwaarden zijn om overal snel ter plaatse te kunnen zijn.   

 

3 

Wat wordt er concreet gedaan om in Noord-Nederland die streefnorm wel 

te gaan halen? 

 

Antwoord 

Voorbeelden van de maatregelen die de politie neemt om de streefnorm te halen 

zijn het inzetten van eenmanssurveillance, motoragenten, de inzet van 

medewerkers uit andere eenheden en de inzet van recherchemedewerkers.  

 

4 

Zijn er sinds 2012 al politiebureaus en politieposten in Friesland 

gesloten? Zo ja, hoeveel en houdt het kleinere aantal locaties verband 

met het niet behalen van de genoemde norm? Zo ja, waaruit bestaat dat 

verband? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord 

Sinds 2012 zijn er in Friesland geen politiebureaus of politieposten gesloten. Er is 

dan ook geen verband met het niet halen van de streefnorm.  
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Deelt u de mening dat er, mede gezien het grote aantal toeristen, op de 

Waddeneilanden voorzieningen nodig zijn om arrestanten vast te kunnen 

houden? Zo ja, zijn die voorzieningen er? Als deze voorzieningen er niet 

zijn, worden die dan alsnog gerealiseerd? Zo nee, waarom deelt u die 

mening niet en hoe worden personen die op één van de Waddeneilanden 

worden gearresteerd dan wel vastgehouden?  

 

Antwoord 

Ik deel die mening wat betreft het kunnen vasthouden in de eerste 6 uur. Die 

voorzieningen zijn op de Waddeneilanden aanwezig. Moet een arrestant langer 

worden vastgehouden dan 6 uur, dan wordt deze daartoe overgebracht naar de 

vaste wal. Dat is ook de praktijk op dit moment. 

  

1) Leeuwarder Courant, 25 februari 2015 

2) NU.nl, 5 maart 2015 (http://www.nu.nl/binnenland/4004146/politie-sneller-

aanwezig-bij-levensbedreigende-situaties.html) 

 

 


